

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 10P/139/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4619202000
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 10. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Miroslava Šúleková
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2019:4619202000.4

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany sudkyňou Mgr. Miroslavou Šúlekovou, vo veci starostlivosti súdu o mal. deti W. W. R., nar. XX.XX.XXXX a T. W. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom u matky, obe zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany ako kolíznym opatrovníkom, deti rodičov: matka Y. W. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom W., K. mieru XX a otec W. W. R., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom G. E. 8, XC, XXX XX U., T. kráľovstvo, t.č. W., Y. XXX/XXX, o návrhu otca na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd n a r i a d ť u j e neodkladné opatrenie, ktorým dočasne upravuje styk otca s mal. deťmi W., nar. XX.XX.XXXX a T., nar. XX.XX.XXXX tak, že otec je oprávnený stretávať sa s nimi každý nepárny týždeň v čase od soboty od 9,00 hod. do nedele do 18,00 hod. a každý týždeň v utorok a vo štvrtok vždy od 14,00 hod do 19,00 hod. s tým, že si deti v určený deň a hodinu prevezme v mieste ich bydliska a po ukončení styku maloleté deti na tom istom mieste v určený deň a hodinu odovzdá ich matke. Matka je povinná deti na styk s otcom riadne pripraviť a tento mu umožniť.

II. Neodkladné opatrenie súd n a r i a d ť u j e až do právoplatného skončenia konania vo veci samej vedenej na Okresnom súde Topoľčany pod spisovou značkou 10P/139/2019.

o d ô v o d n e n i e :

1. Na tunajšom súde sa pod spisovou značkou 10P/139/2019 vedie konanie o návrhu matky na zverenie maloletých detí do jej osobnej starostlivosti a určenia výživného, vo veci je určený termín prvého pojednávania na deň 28.10.2019.

2. Návrhom podaným na tunajšom súde dňa 11.10.2019 sa otec domáha nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým súd zverí maloleté deti do striedavej osobnej starostlivosti oboch rodičov v týždňových intervaloch, alebo - v prípade, že by takto nerozhodol - upraví jeho styk s maloletými deťmi tak, že bude oprávnený stretávať sa s nimi každý týždeň od piatku od 14,00 hod. do nedele do 19,00 hod., každý týždeň v stredu od 14,00 hod. do 19,00 hod. s tým, že si deti prevezme a odovzdá ich matke v mieste jej bydliska a matka bude povinná deti na styk riadne pripraviť.

3. Návrh otec zdôvodnil tým, že deti pochádzajú z manželstva, ktoré bolo uzavreté dňa 7.10.2017, do júla 2019 žili celá rodina v T., kde si riadne plnil svoje rodičovské povinnosti, úplne samozrejme vykonával obslužné činnosti k maloletým deťom ako je kŕmenie, prebaľovanie a hranie sa s nimi, je medzi nimi silné puto. Po príchode na Slovensko žili jeden mesiac v spoločnej domácnosti u svokry, od augusta žije každý sám. Matka mu umožňovala styk s deťmi len s veľkými problémami, často nedodržovala dohodnutý čas a všetko vyvrcholilo dňa 8.10.2019, kedy mu oznámila, že mal. W. odhlásila z predškolského zariadenia a že nesúhlasí s aktuálnym striedaním - frekvenciou styku a deti mu nedá, až dokedy vo veci meritórne rozhodne súd. Z dôvodu, aby nedošlo medzi otcom a deťmi k odcudzeniu, má zato, že vec je potrebné dočasne riešiť nariadením neodkladného opatrenia. Uviedol, že má vytvorené všetky podmienky na riadnu výchovu detí, pričom bytové podmienky už preveril aj kolízny opatrovník.

4. Podľa § 324 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (ďalej len "CSP"), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

Na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

Podľa § 360 ods. 1, 2 zák. č. 161/2015 Z. z. - Civilný mimosporový poriadok (ďalej len "CMP"), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

Podľa § 361 CMP, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

Podľa § 367 ods. 1 - 4 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

5. Súd po oboznámení s návrhom otca, návrhom matky vo veci samej a správou kolízneho opatrovníka zistil, že rodičia maloletých detí sú doposiaľ manželia, manželstvo uzavreli dňa X.XX.XXXX, ešte pred jeho uzavretím sa narodil mal. W. a za trvania manželstva mal. T.. Rodina žila spolu do augusta tohto roka, vtedy sa otec odsťahoval a matka zostala bývať s maloletými deťmi u jej matky, pričom dňa 26.8.2019 podala na tunajšom súde návrh na úpravu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom, vo veci je určený termín pojednávania na deň 28.10.2019. Matka v návrhu uviedla, že v júli sa dozvedela o manželovej nevere, odvtedy sa manžel zdržiava u jeho matky a od tohto času jej neprispieva na výživu maloletých detí. Nebráni mu v styku s deťmi, ale on si sám bez dohody určuje návštevy a preto navrhuje, aby súd upravil styk v dňoch utorok, vo štvrtok a každý páry víkend v mesiaci.

6. Kolízny opatrovník vo svojej správe zo dňa 17.10.2019 uviedol, že obidvaja rodičia majú vytvorené vhodné podmienky na zabezpečenie zdravého riadneho vývoja maloletých detí.

7. Z návrhu matky aj otca vyplýva, že rodičia sa nedohodli na úprave rodičovských práv a povinností k maloletým deťom, matka žiada zveriť deti do jej osobnej starostlivosti, otec navrhuje striedavú osobnú starostlivosť a keďže sa nedohodli ani na stretávaní otca s deťmi a podľa tvrdenia otca mu matka v súčasnosti kontakt s deťmi neumožňuje, je podľa názoru súdu dôvodné, aby dočasne, do právoplatného skončenia konania vo veci samej, boli dočasne upravené pomery maloletých detí tak, aby bol naďalej zabezpečený ich pravidelný kontakt s otcom, ktorého poznajú, sú naňho zvyknuté, keďže do leta tohto roka žili spolu v jednej domácnosti, zvlášť s prihliadnutím na to, že ide o deti v útlom veku, maličké, kde je väčšie riziko, že na druhého rodiča "zabudnú", ak s ním nebudú v pravidelnom a častom kontakte.

8. Rozsah styku súd neodkladným opatrením upravil tak, že otec bude oprávnený stretávať sa deťmi každý nepáry víkend od soboty od 9,00 hod. do nedele do 18,00 hod., teda už tento víkend a ďalej aj každý týždeň v dňoch utorok a štvrtok, čo navrhla aj matka v jej návrhu. Takáto dočasná úprava stretávania sa otca s maloletými deťmi je podľa súdu dostatočná čo sa týka rozsahu, je aj v záujme maloletých detí s tým, že definitívne o úprave rodičovských práv a povinností súd rozhodne po riadnom dokazovaní, ktoré bude vykonané vo veci samej.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho

doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre, v troch vyhotoveniach.

Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 127 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka konania) a podľa § 363 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 1, 2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.